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Ata da reunião conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião 

realizada aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; e, Membro: Vereadora Gesiane Pereira.  Comissão de 

Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Pedro Renato Frozzi; Relator: Vereador Bruno José 

de Morais; Membro: Vereador Antônio Carlos Moises Franco. Comissão de Obras e Serviços 

Públicos, Presidente: Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco, 

Membro: Vereador Juvenal Belo da Hora.  Comissão de Assistência Social, Educação e Saúde, 

Presidente: Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi; Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa, 

Membro: Vereadora Gesiane Pereira. Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio 

Ambiente, Presidente: Vereador Éber José da Silva; Relator: Maxsael Fernandes da Luz; e, 

Membro: Vereador Daniel Nonato Paz.  Comissão dos Direitos do Consumidor, Presidente: 

Vereador Maxsael Fernandes da Luz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; e, 

Membro: Vereador Pedro Renato Frozzi. Comissão da Mulher e da Família, Presidente: 

Vereadora Gesiane Pereira; Relator: Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, Membro: Vereador 

Bruno José de Morais.  Comissão de Segurança Pública, Presidente: Vereador Maxsael 

Fernandes da Luz; Relator: Vereador Éber Jose da Silva; Membro: Vereador Juvenal Belo da Hora. 

Às 08h20 (oito horas e vinte minutos), reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal, os membros 

das Comissões supramencionadas, com finalidade de deliberação ordinariamente de matéria. 

Dando início aos trabalhos, foi realizada a chamada nominal onde foi constatado presença dos 

Vereadores Juvenal Belo da Hora, Gevan Pires Barbosa, Pedro Renato Frozzi, Bruno José de 

Morais, Daniel Nonato Paz, Antônio Carlos Moisés Franco, Éber José da Silva e das Vereadoras 

Gesiane Pereira e Leonilda Iaski da Rocha Supi, e foi contatada a ausência do Vereador Maxsael 

Fernandes da Luz. Dando continuidade, o Vereador Juvenal Belo da Hora convidou a Secretária 
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de Finanças e Fazenda Janete Rossi, e Secretário Municipal de Administração Daniel de Lima para 

fazer parte da Mesa, agradeceu a presença de todos, em seguida passou a fala ao Vereador Gevan 

Pires Barbosa, para fazer a leitura da matéria; começou agradecendo a presença de todos que ali 

se encontravam, começou falando do objetivo do convite feito ao Secretários, é para tratar da Lei 

Municipal de Nº390 de 6(seis) de dezembro de 2017 (dois mil e dezessete), que estabelece limites 

para emendas parlamentares na proposta de Lei Orçamentária atual, pois é sabido que a Emenda 

Parlamentar Impositiva, é mais uma estratégia de trabalho que o legislativo tem que só funciona 

em parceria com o poder executivo, pois quem executa é o Poder Executivo, mesmo a Lei sendo 

de 2017(dois mil e dezessete), apesar de todas as definições acertadas, não houve mais avanço, 

explicou que o convite para a reunião foi mais para ter uma conversa visando para o ano de 2022 

a tramitação dessa Emenda Parlamentar. Foi passado a palavra ao Secretário Municipal de 

Administração Daniel de Lima, agradeceu o convite por estar ali, onde falou que os objetivos dessa 

nova administração, é focar no respeito e diálogo, onde é possível ver um grande diálogo entre o 

Prefeito e os Vereadores, sabe-se que de fato população cobra por serviços e melhorias, e os 

Vereadores na maioria das vezes são os primeiros a serem cobrados pela população, onde em 

seguida ele trará a demanda da população para o Executivo; falou sobre as emendas, a proposição 

de onde aplicar o recurso destinado pelas emendas impositivas, eu seria uma forma do Vereador 

destinar o recurso para a área onde ele mais atua no município, mas apesar de ser um tema novo, 

tem que ser sim pensado com cautela para que o destino seja o melhor para a população, deve ser 

discutido essa ano de 2021(dois mil e vinte e um), para que em 2022(dois mil e vinte e dois), ele 

comece a ser de fato usado com cautela. Foi passado a fala para a Secretária de Finanças e Fazenda 

Janete Rossi, agradeceu ao convite da Casa, citou a importância do tema discutido, apesar de ser 

um tema novo, falou da necessidade de verificar quais são os procedimentos para que seja 

executado da melhor forma possível. Foi passado a palavra ao Secretário Municipal de 
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Planejamento Delmar Hister, onde cumprimentou pelo convite, lembrou que devido a pandemia, 

temos que pensar sim na elaboração de um projeto, mas sempre com os pés no chão, projetos que 

possam de fato ser executado, sem ser nada mirabolante e impossível. O Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco disse que o objetivo principal da emenda é a manutenção das estradas, pontes e 

algumas instalações de manilha que são de fato necessárias para o município, as de fato prioridades 

do município. O presidente Juvenal Belo da Hora, agradeceu a todos os Secretários pela presença. 

Foi passado a fala para o Vereador Pedro Renato Frozzi, agradeceu ao representante da ADAF no 

município, o senhor Claudinei; foi perguntado como estava funcionando os trabalhos da ADAF 

atualmente, segundo o senhor Claudinei, a ADAF está funcionando só por Home Office, que foi a 

determinação do estado, mas que estão trabalhando com agendamento para conseguir atender ao 

público, o Vereador Pedro Renato Frozzi perguntou sobre uma forma de ajudar os produtores 

rurais, com o pagamento do GTA do gado, uma forma de facilitar o pagamento, segundo o senhor 

Claudinei, não existe um limite para pagamento, e que é realizado do caixa expresso do Banco do 

Brasil,  única questão é o horário, pois precisa esperar cair o pagamento no sistema para assim dar 

continuidade no processo, que é em torno de 30(trinta) minutos; sobre as reclamações dos 

moradores do Distrito do Sucundurí o Senhor Claudinei relatou que o único empecilho lá é a 

internet que vem dificultando o pagamento, se disponibilizarem uma internet que roda o sistema 

da ADAF, no outro dia já poderá ser feito o pagamento no Distrito do Sucundurí; foi colocada 

como puta para ser tratada a questão da internet em Manaus. O vereador Juvenal Belo da Hora, 

relatou sobre as reclamações que já recebeu dos produtores rurais, relatando o mau atendimento 

que recebe dos funcionários da ADAF, o Senhor Claudinei relatou que o que pode ser resolvido 

falando o nome do funcionário e a situação que o produtor rural passou, pois situações como essa 

precisam sim ser resolvidas mas é preciso que seja mais bem pontuada de como aconteceu, e com 

quem para agilizar o problema; o presidente agradeceu a presença do representante da ADAF, e 
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passou para a terceira pauta do dia, com o senhor Laudelino da Colônia de Pescadores; foi 

perguntado como está o quadro administrativo da Colônia de Pescadores atualmente, o senhor 

Laudelino agradeceu ao convite, falou que o quadro atual é composto por 12 membros da diretoria, 

mas a Colônia é atualmente dirigida por ele, uma tesoureira e um funcionário para a área de 

informática, mas que é difícil manter um bom funcionamento trabalhando de forma voluntária, o 

rapaz que cuida da área de informática está sendo pago com uma cota que foi feito pelos membros, 

mas que acaba tendo que ser dispensado pela falta do pagamento; o Vereador Pedro Renato Frozzi, 

perguntou sobre o auxílio de pesca que foi cortado de muitos pescadores, o Senhor Laudelino 

relatou que existe vários auxílios disponíveis mas que a dificuldade é acessá-los, pois a internet 

não ajuda pela sua baixa qualidade, não existe um quadro muito grande de funcionários para 

ajudar, alguns dos pescadores que não receberam ou não recebem os auxílios, é pela falta de 

cumprimento de deveres como membro da Colônia de Pescador; o Vereador Renato falou sobre a 

falta de respeito que vem sendo visto no período de defeso no distrito do Sucundurí, o senhor 

Laudelino relatou que a maioria dos pescadores que fazem a pesca predatória desregrada, não tem 

nem a carteira com registro de pesca, e se sabe que se for falar para eles se registrarem para seguir 

as normas impostas, eles não irão querer por esse mesmo motivo, de ter que obedecer as leis de 

pescas, o senhor Laudelino falou da falta de um escritório para atender a população, da falta de 

uma internet de qualidade para realizar esse atendimento o que vem de alguma forma acarretando 

na queda dos associados da Colônia, e conta com a ajuda dos vereadores para tentar resolver esse 

empecilhos; o Vereador Gevan Pires Barbosa, perguntou como funciona a escolha da diretoria da 

Colônia de pescadores, e qual o período de duração do mandato; o senhor Laudelino falou que 

funciona como qualquer associação, existe um regimento interno e que a cada 4 anos é feito uma 

nova eleição para escolher um representante; a Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, perguntou 

se teria como pegar os dados dos associados para solicitar o auxílio em outro setor, enquanto não 

mailto:cm-apui@bol.com.br


ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 
 

5 

CAMARA MUNICIPAL DE APUI-AM, SITUADA A AVENIDA PARANÁ S/Nº CENTRO APUI-AMAZONAS          
 CEP: 69.265-000, FONE 0 XX 3389 -1022, FAX: 0XX 3389-1128 

E-MAIL: cm-apui@bol.com.br CNPJ: 34528869/0001-25 

se resolve a situação da internet, o Senhor Laudelino disse que é possível sim fazer dessa forma o 

pedido; a Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, falou que os vereadores sentarão com o Prefeito 

Municipal Marcos Antônio Lise, para que seja pensado e disponibilizado um horário na Prefeitura 

para a utilização da internet por parte do Senhor Laudelino; o Vereador Juvenal Belo da Hora, 

agradeceu ao senhor Laudelino pela presença. Por fim e nada mais a ser tratado, às 10h00 (dez 

horas), e, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, na qualidade de Assessor Administrativo, lavrei 

a presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado 

do Amazonas, em 16 (dezesseis) de março do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). 

 

                  

    Vereador Juvenal Belo da Hora                                        Vereador Gevan Pires Barbosa 

 

                                                                                                               

    Vereadora Gesiane Pereira                                                  Vereador Éber José da Silva  

   

                                                                                                                                                    

      Vereador Antônio Carlos Moises Franco                          Vereador Pedro Renato Frozzi      

                                     

 

      Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi                              Vereador Bruno José de Morais     

  

                                                                                                                       AUSENTE 

      Vereador Daniel Nonato Paz                                              Vereador Maxsael Fernandes da Luz 
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